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МОЖНО ЛИ ПЛАТИТЬ ЗА КАЧЕСТВО 
ЖИЗНИ?



ИССЛЕДОВАНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ПАЦИЕНТОВ ПОЛУЧАЮЩИХ 
ПРЕПАРАТЫ ПО ПРОГРАММЕ 7 НОЗОЛОГИЙ 2018

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПО НОЗОЛОГИЯМ

2008 2015 2018

68 п 66 п 65 п

ОЦЕНКА ПО ВИЗУАЛЬНО-АНАЛОГОВОЙ ШКАЛЕ

956
АНКЕТ

2008

60 п
55 п

2018

гемофилия



ПЕРЕДВИЖЕНИЕ

63%

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ: EQ-5D

Прикован к
кровати1%

Нет проблем с 
передвижением

САМООБСЛУЖИВАНИЕ

82%

Я не могу сам мыться, 
ухаживать за собой3%

Нет проблем с 
самообслуживанием

ПОВСЕДНЕВНАЯ АКТИВНОСТЬ

45%

Не могу выполнять 
ежедневные дела3%

Нет проблем с 
ежедневными делами

БОЛЬ И ДИСКОМФОРТ

61%

Мучает боль и чувство 
дискомфорта10%

Есть чувство боли и 
дискомфорта, но не постоянно

ДЕПРЕССИЯ

11%42%
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Медицинский аспект

Страдают 
другими 
заболеваниями

39%

ДА НЕТ

61%

25%

11%

6%

9%

26%

12%

2%

5%

13%

52%

гемофилия

В группах 1-15 лет и 
15-20 лет, только у 7 
пациентов есть 
гепатит.
До этого показатель 
составлял до 70-80%
от всех больных.



Лекарственное обеспечение

Доступность по 
основному 
заболеванию

48%

Есть 
проблема

Все 
хорошо

52%

Доступность по 
сопутствующим 
заболеваниям

Есть 
проблема

Все 
хорошо

50% 50%

Меняли ли Вам препарат 
для основного 
заболевания

Нет

33%

67%
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Развитие программы

Дополнительные меры 
поддержки

73%
Бесплатная 
реабилитация

47%
Трудоустройство и 
обучение

61% Социальные льготы в связи 
с инвалидностью

4% Ничего не требуется

Наиболее острые проблемы

73%
Доступность инновационных 
лекарств

51%
Сохранение схем 
лечения

39% Возможность социальной 
реабилитации

34%
Снижение доступности 
лекарств


